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Weis/ Máik kőnvvkeieskedése, hová az elóli/elés-é 
hirdetési dijak küldendők.
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Jelölt né
Minden kétségei kizárólag: (ja- 

jári Ödön községünk országgyűlési 
képviselőjét, 27 -ikén egyhangnlag 
fogják kikiáltani a belényesi kerület 
országgyűlési képviselőjéül. Hzt a 
körülményt a helybeli reactionárius 
eszmékkel körülgarnirozott Hegyi- 
féle 48-as párt régen sejtette és szer­
vezkedett is.

Ellenben, a helybeli szabadel­
vűpárt, még most sem ébredt lel 
nagy álmából, sőt éppen most for­
dult a másik oldalára.

Pedig Isten, ember tudja, látja, 
hogy az itt létező pártok között, 
ma is a szabadelvűpárt a Icgszám- 
bavehetőbb, pedig hál, se feje, se 
lába, úgy elcsapták, mint elcsapta 
valamikor Szent Pál az oláhokat.

Engedelmel instálunk, de 600 
választó között egy olyan párt, méh' 
12 óra alatt 230—-250 szavazót ké­
pes előállítani, még is csak meg - 
érdemlené, hogy megkérdezzék : 
vájjon nincs-c kedve a kesztyűt lel 
venni, nincs-c kedve a választási 
harezba belemenni?

Mi még ma is azt hisszük, hogy 
igen is: a helybeli szabadéivűpari. 
ha valaki élére áll, ha olyan egyént

Ünnepi beszéd.
(Tartatott az ál!, polg. liui.sk. nm . I 9-iki a; v,í</iíiiih pi Im ii i

Kedves tanuló iljak: A kötele -
tisztelet hatása alatt újra egybee, váltunk, 
hogy 1000 éves múltúnk folyamán a ma­
gyar névvel kapcsolatos szép nagy 
dolgokból kialakult nemzeti dicsőség ol 
tárára hozzunk mi is honfiúi szeretetünk 
igaz adóját. Ezt pedig tesszük, ha ismerni 
tanuljuk történelmünk nagy alakjait, ha 
lelkesedéssel emlékezünk meg erényeikről 
s ha végül Istenben helyezett bizalommal 
az ő nyomdokaikon k öté I ess ég k e z ü I e g ha­
ladni törekedünk. Ez a hon szerelem is­
kolája, azon nagy tettek re vágyó igaz ér­
zelemé, mely erős és határozott lehet az 
oly itjú szivekben, a melyek a gyenge 
kart, iía (férfiúivá nem erősitik is, de az 
ajkakat ily szavakra ragadják, mint a 
gyermek Hunyadi Mátyásét: * Istenem, 
csak nagyobb volnék*! — Mivel pedig 
nem élünk km szak alkotó események 
közepeit és mégis nagy őseink méltó 
unokáinak kell lennünk, tanuljuk meg 
legutolsó nagy királynénk példájából mi - 
kép kell egyszerű keretben folyó életünk 
kel is nagy őseinkhez méltóknak mutat 
kozunk; s ez lesz a legigazabb és méltó 
hódolat, mclylyel Erzsébet királynénk e;n 
lékének adózhatunk.

Ugyan, kedves iljak, melyik igaz

jelölnek ki országgyűlési képvise­
lőnk mint pl. dr. Cicatricis Lajos 
vármegyénk nagytehetségű főjegy­
zője, hát kétségtelenül győzelemre 
juttatná a szabadelvű zászlót.

Elvárjuk tehál, hogy azok, akik 
eddig, mint a párt vezetői szerepel­
tek , haladéktalanul hívják össze a 
szabadelvűpártot, és ott kérdezzék 
meg, hogy akar-e a párt a válasz­
tási küzdelemben részt venni: Akar-e 
jelöltet állítani és kinek a szemé­
lyében öszpontosul a part bizalma ?

Mert az tény, hogy ezt a pártot, 
mely önzetlenül kitartott a szabad-
elvű z ászló melle-At, mind ’ nlole
jelölt. különösen nem eh h<ez a
párthoz hu to zó jelölt érdek élten
ie Iliászutálni nem leltet.

M étjük össze1 erőn ke:t, adja meg
magéit a gyengéd ih.
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, urak társaságában boldogítják a magyart,
. tótul, az olálit a keresztény szövetkezetek 

alakításával
A hirdetett ez él olcsón kiváló jót 

adni kizárólag a keresztényeknek, kike­
rülni a zsidó csalafintaságot: mert hát 
csak az a jó, az a zamatos és az az olcsó, 
amit Kriszius urunk tanainak hűként hir­
detői árulnak a mi urunk I zu - Krisztus 
nevében.

Igen mert a mi urunk lézus Krisztus 
azt tanította, azt hirdette, hogy minden 
ember egyenlő, csak a. zsidó nem ember, 
tehát a/ egyenlőség elve arra ki sem ter­
jedhet. Ki kell tehát a zsidót üldözni a 
kereszténvség hangzatos I znne alatt, vagyis: 
Krisztus I inuk nevében.

\/.ónban ha nem csalódunk, ezek a 
I. keresztény urak, leik folyton a keresz­
tény czimet bitorolják, a kik a keresztény­
ség megmentéséi tűzték lel jelszax ut fekete 
lobogójukra, nem is annyira a keresz­
tén vség érdekeit viselik érzéssel dobogó 
keblükön, mint saját pártteleik kihizlalását 
a hiszékeny keresztény felebarátaik zsírján.

(Ismerjük már mi Hegyi \ntal és 
. zimhoráinak gondolkozásén köny vuélkiil 
is. A kereszténység orvé alatt zsíros állá­
sokat biztosítani azoknak, akik ezért a 
zsíros állások elnyeléséért, embereket, 
pórinkat árultak el é, elveket tiportak 
lábbal, beszegődve H gvi lalpnyatói közé

Hegyi és a keresztényi szeretettől 
éil szellem ült talp nyalni, ugyan azt a gazsá­
got akarják elkövetni, mint a du na székes ői 
keresztény szövetkezet, még keresztényebb 
vezetői.

hazája nénit való szeleteiét oly magaszto­
sult érzéssel bizonyíthatná Íj,:, mint Sziget­
var lőpvrlellegck között meguvilt kapujából 
km altéi hős Xriuvi, ki magéihoz méltó tár­
saival mintegy menvországba induló dia 
dalin Hétben a legszebb, legfényesebb győ­
zelemre jurtatta a hazaszeretetei: mert 
elpusztult bár ott minden, ami magyar 
volt, de a magvamk honszereim.:, ez édes 
hon éltető lelke, az uj erőt kapott s még 
jobban lángolt. Vagy ki ne érezte volna 
magéit győzhetetlen félistennek az egri vén 
tálroncsai között, hol I >abó Katio/.a az egri 
nőkbe majdnem emberfeletti vitézséget 
kellett, mely gyengéd sziveiket hősivé, 
gyenge karjaikat ellen illli it.illanni sújtó 
fegyverré alakította, a melyeken talán tun 
dóklőbben, lelke,hőbben ragyoglak a vér 
rózséik, mint nagy Hunyadi nehéz kardján. 
Vagy ki ne tartotta volna magéit a ma 
gyáruk Istene kegyeltjének, ha a legvité­
zebb magyar tündér, Xriuvi Ilona zászlója 
alatt írhatja nevét veiével a h i/a ./crelet 
könyvébe,

Ámde merre ragyog m - >>t hé
Zrínyiek had vezető kardja r M nie lelkesít 
a dicső Szóiulv vezén kopjajn • II -I, merre 
vannak Losonc/y emberei? Merre siet 
Ko/.gouvmé fölmentő h.ula ? M nv ar.ítj i 
a tői ököl nagy Hunyadi ellenállhat.Uhui 
serege ? Hol, merve van, lengenek a hon­

szeretet zászlói, hogv a léi ja álljunk és di­
csőségéért barczoljunk ? Hol a török, hol 
az osztrák gyűlöletes hada, hogy vérünkbe 
tűröd ve kiirtsuk azt ■ Nincsenek, kedves 
ifjak ! Nincsenek már. De hát miként le­
gyünk akkor nagyok, miként szolgáljuk 
őseinkként a hazái > ' Ne csüggedjetek 
kedves ifjak, hanem tekintsetek történel­
münk legutóbbi nagy alakjára Erzsébetre, 
tekintsetek az ő életére, m -gtauit ő, ha 
fogékony szivetek, hogy mikép kell, ha 
nem is hazáért ömlő piros vérünkkel, de 
zaj nélkül gyakorolható mindennapi eré­
nyekkel talán eredtliénydúsabban hoz/.év 
járulni az édes haza íetvirágoz.asúhoz. M :rt 
nézzétek lérzsébetet. miként szeretteti meg 
az okos /rum Ilonaként Becsben nevel- 
kedett férjével a magyart, miként osztja 
meg ugyanannak példájára felséges férje 
gondját, ki mig külső ellenségekkel küzd, 
addig ő maga megszerzi a magyar király­
nak a magyar hazát. Nem köt kardot, nem 
ont Vért, és mégis példásan haladt a nagy 
Zrínyi nő nyomdokain, m rt szivével, 
eszével nem a női hiúság és szórakozás, 
hanem a haza és felséges férje ügyét ölelte 
ál, küzdött hősiebben táléin, mint nagy 
mintaképe, mert ádázabb tanácsosokkal 
kellel.) számolnia, mint Zrínyi Ilonának. 
(• -akhogy mig Xriuvi Ilonának fegyveres 
ellennel szemben láng dó hon v.erclme kar­
dot szorított pánczélos testére, addig Er­
zsébetnek hasonló érzelme az. ádáz ellen­
ség közepeit megbénította innak gyűlö­
letét. Vagy nézzétek Erzsébetnek csupa



y, oldal

r.zuk a jó keresztények ugyanis 18.000 
fitos bukással honorálták szeretett keresz­
tény szövetkezeti társaikat oly módon, 
hogy ezt a 18.000 forintocskát most mar 
azoknak a keresztén veknek kell megfizetni, 
akik felültek a legkeiészténvehb szövet­
kezet szó-szólóinak, meg maguk a Krisztus 
urunk tanaival leimen dicsekvő keiesztény 
vezetők rakott zsebbel állnak tovább a 
keresztény szövetkezeti üzletből.

l lát bizo11 nálunk sem lesz ez. más­
ként. Hegyi Antal lalpnyalói ismert fir­
mák. Tudjuk, hogy a táborkar mind olyan 
konezot íiajhászó egyénekből áll, akik 
Hegyit csak a konczert követik, mit idő­
közönként lök számukra.

Csak az a csodálatos, hogy _miért 
nem a saját papi jövedelméből táplálja 
ezeket a konczlesőket és miért a keresz­
tény nép zsírján hizlalja őket.

No, de Krisztus urunk nevében so­
kat megengednek magoknak ezek az álapos­
tolok !

( SOTNOlí.V1>I r.AI’

s;,■’// Kálmán . Oltó hiszen épen 
('sán vi Iá nos és társai verték szét a i vad­
őröket, s épen ők támadták meg a csen- 
őröket is: tehát kend, II. bíró gyalázato­
sán hazudik és rágalmaz, engem Magyar- 
ország belügyminiszterét!

Sinkó Imre: Bánom is én. Nekem 
szabad. Ucgvi azt mondja, hogy ez a 
szabadság maga pedig nem parancsol 
nekem, hiába belügyminiszter, mert ne­
kem nem parancsol sem a íoszolgabim, 
sem semmiféle miniszter en anarkhista 
vagyok. Nem esküdtem én engedelmes­
séget a törvénynek es lellebbvalóifn iiant 
tiszteletet hiába fogadtam: nem tartom 
meg eskümet, hanem megfenyegetem ma­
gát' Széli Kálmán, hogy - "vigyáaon ma­
gám, uh )'/ a választásnál minden beko- 
vetkezlieto összeütközésért es 
vérontásért Túri A- Tállal együtt, a 
felelősseget Nagyméltóságodra hárítjuk! 
Hallotta? Ezt én mondom magának m-i 
niszter ur — —• én a községi 11. biió/>.

(Függöny legördül.)

Az anarkliistu községi biró
vagy

mikor a kubikosból községi másodbiró lesz
Tragikomédia 1 levonásban. Előadja Sinkó Imre cson­
grádi másodbiró és Széli Kálmán Magyarország belügy-

ministere. i

Csongrádi nnisodbird: (Egész Európa 1 
előtt, a ministerhez kiabálva) Nagyméltó- , 
Ságodtól hiába kértünk, sürgettünk or- j 
voslást, mert mikor hivatkoztunk a kor- : 
mányzási elvnek hirdetett jogra, törvényre ! 
és igazságra, méltóztatott azzal kielégíteni 
bennünket, hogy magának kegyeskedik 
lentartani annak megítélését, (gúnyosan) 
hogy mit tait jognak, törvénynek és j 
igazságnak? (Fenyegetve:) Hát vájjon 
egyletünk ilyetén bezárását is jognak, : 
igazságnak méltóztatik-e tartani? (Európa 
reszketve hnllgattja: Magvarország bel­
ügyminisztere pedig elájul ijedtében.

S;e/I Kálmán. Kegyelem Sinkó úri 
Kegyelem mert ön előtt egész Europa 
reszket ...

Sinkó, II. bíró'. (Dühösen) Nincs 
kegyelem! Hallgassa tovább a nyílt leve­
let.____  (Olvassa:) «Tiltakozunk ezen
hatalmi brutalitás ellen, Füri A. Pál kolle­
gámmal és Hegyi Antallal együtt, tilta­
kozunk ! Ahhoz a rendszerhez méltó el­
járás az, a melylyel fényes nappal gyilkol­
ták meg Csányi Jánost.

ÚJDONSÁGOK.
.— Eljegyzések. Flacht Arthur gazda­

sági szaktanító f. hó 19-én jegyezte el 
Farkas Béla áll. polgári fiúiskolái igazgató 
kedves és szeretetreméltó leányát, Erzsi­
két.—• Dr. Grósz Arnold ügyvéd Boér 
Jakab kereskedő leányát, a bájos Ilonkát 
jegyezte el. Gratulálunk !

— Erzsébeti gyászünnepély. Bódogult 
emlékű Erzsébet királyné nagyasszonyunk 
emlékezetét nov. hó Í9-én kegyeletes mó­
don ünnepelte meg a csongrádi állami 
iskolák tantestülete és ifjúsága. A tantes­
tületek és az ifjúság 1 '..9 órakor szent mi­
sét hallgatott. Mise után az ele un iskolában 
Missuray János, László Bálint és Valigurszky 
Julia tanítók magyarázták meg a növen­
dékeknek a nap jelentőségét, mely után 
a gyermekek elénekelték a hymnuszt. 9 
órakor a polgári fiúiskola tartotta ünne­
pélyét a rajzteremben. Farkas Béla igaz­
gató által három hangra osztott gyászdalt 
énekelte az ifjúság teljesen egybevágóan, 
ügyesen. A gyászmise alatt is a polgári 
fiúiskola énekkara mondott gyászdalt, me­
lvet szintén Farkas Béla tanított be. Szom­
bathelyi Pál IV. o. tanuló Móra István 
«Könyörgés» c/.imű alkalmi versét szavalta.

: Azután Felber M. Díván hittanár tartott 
az ifjúsághoz magas számvalású beszédet,

I melyet lapunk mai számában tárezaként

igazság és jóságból álló szivét, melylyel 
százaknak nyitotta meg börtönét, a hová 
őket az igazságtalanság és gyűlölet zárta. 
S vájjon ki ne ismerné lel ekkor Erzsé­
betben Bornemissza Annát, Apa ily Mihály 
fejedelem férfias erélyű nagy nejét. Vagy 
tekintsük Erzsébetet" mint gondos házi­
asszonyt. vagy mint szerető édes anyát, 
avagy a tudás és tanulmány szárnyain ma­
gasra törő lelkét, a mely gyásza, bá­
nata tengerében is tanulmányokban kere­
sett enyhet és könyebbülést. S vájjon ki 
ne ismerné lel ekkor Erzsébetben azon 
fényes erényeket, melyek a nagy Lorántfy 
Zsuzsannának emeltek szobrot s történel­
münk és művelődésünk könyveibe arany 
betűkkel illák fel nevét. Vagy szóljak az 
egyszerűség, a feltűnés kerülése, az ala- 
mizsnálkodás, a szegények és ügyefogyot- 
tak iránt való szeretetéről, melyet a mi 
szt. Erzsébetünktől tanult el. Vagy emlit- 
sern-e hálás szivét, ragaszkodását a ma­
gyarok iránt, a mely őt Mária Terézia 
mellé emelte. Vagy szóljak azon szép vo­
násáról, melylyel egy nagyreményű, ma­
gyarért lelkesedő fiút nevelt, mint Mátyás 
anyja, Szilágyi Erzsébet, ki László tragikus 
halálát oly nagy Klekkel viselte, mint Er­
zsébet Rudolfét? S miután megtették, mit 
nőtől a házi várba* >tt, -gyárául szeretteik 
emlékének éltek. De tekintsük történel­
münk nagy nőit és léniáit, tanulmányoz­
zuk életüket, úgy találjuk, hogy egy és 
ugyanazon honszerelem nagy tetteik, vagy 
szép életük háttere, a mely a körülmények
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szerint úgy foglalkoztatta őket, mint a haza 
üdve a közjóiét kívánta : s ez tette Erzsé­
betet nagygyá.

Íme, kedves ifjak, most már sejthe­
titek, mikép kell nagy őseinkhez méltó 
életet élnünk ; vagyis nem kell ahhoz sem 
török sem német, hogy Kinizsiként aprítsuk; 
sem Drégei, sem Szigetvár, hogy halált 
osztva fogadjuk a halált; sem királyi, sem 
fejedelmi rang, hogy tetteink messze ra­
gyogjanak ; sem földi eleje, sem Dugovics 
leleményes elszántsága, hogy dicsőbbé 
tegyük a magyar nevet, hanem hogy te­
gyük a körülmények szerint egyéni köte­
lességünket, mint Erzsébet, mert nagy 
nevű őseink sem tettek egyebet. K hogy 
ezt minden egyébbről való megleledke- 
zcsscl lehessük, őseinkről való megemlé­
kezéssel tápláljuk hazaszeretetünk tüzet. 
Vajha ezt tette volna minden ember, ak­
kor a hazaszeretet könyvében megirt, sok 
nagy tettre nem lett volna szükség és 
még dicsőbb, boldogabb lett volna e hon 
s fényesebb a magyar név, a mely körül 
egyik üde sugárként tündököl Erzsébet is, 
kinek emléke éljen örökké!

Felber M. István.

.(M. SZÓI»

közlünk, m órakor ugyancsak a rajzte­
remben a polgári leányiskola növendékei 
és tanárai rendeztek kedves programmal 
gyászünnepélyt. A növendékek gyönyörű 
karéneke nyitotta meg az ünnepély sorát, 
melyet Zelenkáné őnagysága tanított be 
és harmoniummal Pozorszky Valetta onagv- 
sága kisért A leánynövendékek halako- 
szorúját, kedves szavak kíséretében Piroska 
Mariska 111. o. növendék tette le. Komá­
rom v Jozefa 111. o. tanuló Várady Antal 
alkalmi költeményét adta elő bajos ked­
vességgel. Sövényházy Antal igazgató pe­
dig lendületes beszédében magyaiázta az 
ünnepélv magasztos jelentőségét^s végül 
megköszönte a nagyszámú közönség szives 
érdeklődését, mely után a kegyeletes ün­
nepély bezáratott.

— Névmagyarosítás. Azokat, akik ne­
vüket megakarják nngyarositam : értesít­
jük, hogy csupán anyakönyvi kivonat, 
illetőségi3 és egy koronás bélyegre van 
szükségük — s ezek birtokában bátran 
jelentkezhetnek a főszolgabírói hivatalnál, 
ahol szívesen megadják a kívánt felvilá­
gosításokat s a kérelmet díjtalanul felve­
szik. Csongrádon botrányos sok az olyan 
német név, amely emlékeztet arrra, hogy 
— őket csak II József császár rendeletére 
jegyezték be a lakosok névsorába, — 
vagy ó szláv neveket viselnek: tehát 
még mindig az abszolutizmus és jobbágy­
ság jegyét viselik magukon.

— Tiszahid építése. A Csongrád-Szen- 
tes között építendő vashid munkálataihoz 
még ez évben hozzá fognak, mint azt a 
pénzügyminiszter előterjesztéséből olvas­
suk, s mihelyt a 2.600.000 koronát a kép­
viselőház megszavazta, azonnal kiírják a 
pályázatot a föld, vas és szállítási munkára. 
Csongrádmegye s főkép Csongrád mun­
kásai tehát jól fogják tenni: ha okosan viselik 
magukat és megegyeznek a vállalati mun­
kadijakra nézve, nem pedig botorfővel 
egymás ellen hezitálnak. A hatóságok, a 
kormány munkát, keresetet kíván nekik 
adni, a főispán előterjesztésére igyekeznek 
segíteni az ő helyzetükön a beállott téli 
munka hiánya idején: tehát ne rontsák 
el azt, amit nemes lelkű emberek az ő 
javukra kiterveltek.

A számtiszti állás betöltése. A szám- 
tiszti állásra hirdetett pályázat lejártával 
összesen hárman jelentkeztek. Mole ez Nán­
dor, Tóth József és Papp Gedeon. A Já­
vád főszolgabíró f. hó 27-ére tűzte ki a 
választás napját, amely alkalommal min­
den bizonynyal Molecz Nándor neve fog 
győztesen kikerülni a választási urnából.

Anarkhisták. A Szegedi Híradóból 
olvassuk: Hegyi Antal csongrádi képvi­
selőjelölt tele lármázta a lapokat ezelőtt 
egy héttel, hogy a járási főszolgabíró 
csendőrökkel záratta be a csongrádi nép- 
kort, a miből egy szó sem igaz. Most 
ennek a hamis hírnek másik, még ten- 
dencziódusabb álhirrel maga Hegyi Antal 
és 7 társa szolgáltatják a czáfolatot, a 
melyet egy nyílt levél a lakj a ban intéztek 
a belügyminiszterhez. Hegyi Antal és hét 
földművelő, köztük a községi másodbiró 
is, ki tavaly kubikmunkás volt, ebben a 
nyílt levélben gúnyosan megfenyegetik 
a belügyminisztert, hogy vigyázzon ma­
gára, mert vérontás lesz, ha nem hallgat 
reájuk. Egyúttal a járás főszolgabiráját, 
aki már tavaly egy Ízben élete koozkáz- 
tatásával mentette meg a Hegyi Antal 
által fölbujtott népet a vérontástól, felje­
lentették és megrágalmazták azzal, hogy 
a nép kört be nem záratta ugyan, hanem 
eziránt szóllitolta fel őket, hogy a mi­
niszteri rendelet értelmében a kor műkö­
dését szüntessék be, irataikat, számadása­
ikat mutassák be a megejtendő vizsgálat 
ezéljóból. Tehát maguk a feljelentők iga­
zolják, hogy a főszolgabíró épen a leg­
enyhébb módon járt el velük szemben, 
nem akarván a választás előtt alkalmazni 
a törvény szigorát. Pedig megérdemelték 
volna ! Mert a belügyminiszter azért ren­
delte el a kör működésének beszüntetését, 
mert ez a kör valóságos anarkhista fészek, 
ahol ez a jelszó: "Agyon kell ütni minden 
urat, le kell ütni minden zsidót, a ható-
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ság nekünk nem parancsol. Ez a szabad­
ság. Ez a függetlenség.» Ezt beszélik nyíl­
tan az utezán. Sőt a hatóság előtt is meg 
merik mondani, hogy nekik nem paran­
csol semmiféle törvény. Mi tehát az anark- 
hia, ha nem ez? Ezért kellett tehát a 
belügyminiszternek rendeletet kiadni, —• 
hogy a kör szüntesse be a működését.

A közvilágítás. A napokan több 
csongrádi kereskedő beadványt intézett a 
község elöljáróságához aziránt, hogy az 
e tárgyban megválasztott és kiküldött 
bizottságot hívja már egybe és tegyen 
mielőbb jelentést a közgyűlésnek. Leg­
alább a főtért és a főutczát világítanák 
meg.

— A hamis hirgyártók. A Szegedi 
Híradó a következő hírben czáfolja meg 
a Vadnay Andor főispánról koholt híre­
ket: «A magyar távirati irodából azt a 
téves hirt közölték a lapok Hegyi Antal 
tudósítása folytán, hogy Vadnay Andor 
csongrádmegyei főispán arra gondol, mi­
szerint állásától megváljék és elfogadja a 
csongrádi mandátumot. Ez a hit' 3—4 év 
óta folytosan megújul a Sima-Higvi-párt 
forrásából. Azért kürtölik világgá a rájuk 
óhajtandó hirt, hogy Vadnay főispán el­
távozásával ők megint a helyzet urai 
lehessenek nem pedig az erélyes főispán, 
akinek vaskeze gátat vet Sima-Hegyi bű­
nös űzelmeinek. Talán fölösleges arra 
kérni tisztelt laptársainkat, hogy minden 
ebből a forrásból eredő és úgy Vadnay 
Andor főispánra, mint a hatósági szemé­
lyekre vonatkozó hirt, ezután több óva­
tossággal fogadjanak, mint eddig. Meit 
azonkívül, hogy Hegyi Antal a boldogult 
váczi püspök előtt bűnbánóan beismerte 
a svájczi misepénzek elsikkasztását, ami 
több ezer frankra rúgott, jelenleg szintén 
bűnvádi eljárás van ellene folyamatban, 
8000 frt csongrádi misepénzek elsikkasz- 
tása miatt, s ilyen ember szava nem ér­
demel hitelt.

A csongrádi hazafias független 
ségiek. Az ultramontánok viselkedését 
megunták végre: és megalakították a 
hazafias függetlenségi és négyvennyolczas 
kört, — melynek helyiségéül a volt 
kereskedelmi kör helyiségét bérelték ki. 
Örvendünk rajta, hogy a hazaliatlan, ult- 
ramoltán, anarkhista Hegyi bandájától meg 
akarják szabadítani a közéletet Cson- 
grádon: mert ezek a hazaliatlan anark- 
histák eddig úgy szerepeltek — mintha 
ők függetlenségi elvet vallanának, holott 
elveik a Rózsa Sándor program injából 
valók.

— A vendéglősök kérelme. A cson­
grádi vendéglősök és kávéház tulajdono­
sok szóbeli kérelmére, Mátéffy Kálmán 
járási főszolgabíró humánusan megengedte, 
hogy ezután, nem mint nyáron, a pot- 
felhős időben, minden héten, de csak 
két hetenként egyszer súrolhassák fel he­
lyiségeiket. Ugyan ez alkalommal a köz­
ség házánál is elrendelte Gsejthey Lajos 
főbíró, hogy hetenként a községi elöljáró­
ság irodahelyiségeit és tisztogassák fel. 
A községi orvos urak tehetnének egyszer 
már jelentést e tárgyban — mert a hi­
vatalos helyiségekben uralkodó dögletetes 
levegő és ázsiai tisztátalanság súlyosan 
vádolja a községi orvosok indolencziajat.

— Trachoma. Tömörkényen 270 gyer­
mek között 15 trachomást talált a járási 
orvos. Az alsó iskola ajtója eletveszelyes 
s félő hogy a gyermekekre dől. A köz­
ponti iskola nedves dohos, se viztaitója, 
se ivóedénye, még kútja nincs s mind a 
két iskola piszkos.

— Megjelent a «Szövetkezet» czimü 
havi közlönv 5. száma. Ez a szám is, mint 
jíz előbbiek,' változatosan van összeállítva.

Vezérczikkében az «önzetlen» (!?) keresz­
tény fogyasztási szövetkezetek téves alap- i 
voltáról értekezik meggyőző igazsággal, j 
A többi közleményei is, felvilágosító tar- | 
talmuknál fogva, hézag pótlók. Ezen szó- | 
vetkezeti lap komoly magatartása iránt j 
csakis elismeréssel adózhatunk.

A békésmegyeiek a rainiszternéí. A 
napokban Békés megye törvényhatósága 
kiküldöttség utján kereste tel a kereske- j 
delemügyi minisztert, hogy a Körös ha- , 
józhatóvá tételének ügyét 'támogassa. He- 1 
gededüs Sándor miniszter azt felelte a I 
küldöttségének, hogy épen a legjobb idő­
ben fordultak hozzá, mert a Tisza-Duna 
csatorna kiépítése aktuális, s ezt a kérdést 
a kormány megakarja oldani, tehát a Cson- 
grád-Budapest-Szeged közt építendő csa­
tornával együtt ez a terv is tárgyalás alá 
kerül. Mindebből a dologból azt konsta­
tálhatjuk, hogy főispánunk országos leltü- 
nést keltett hírlapi közleményei megtették 
a hatást: sa kormány felvette programm- 
jába immár a Tisza-Duna csatorna építé­
sének tervét, amit évtizedek óta hasztalan 
remélt Csongrád megye népe. Az alföldi 
nép örök hálájára tette magát érdemessé 
Csongrád megye főispánja.

Kinek kell ingyen egy szép naptár ? 
Mostanság, igy uj esztendő előtt kétség­
telenül a legkapósabb könyv: a naptár. 
Csaknem minden ember igyekszik besze­
rezni magának e hasznos könyvet, amely 
az egész hosszú esztendőn át tájékoztatója 
sok mindenben. A «Budapest», ez a köz- 
kedveltségű fürge napilap már régóta azt 
a szokást léptette életbe, hogy előfizetői 
egész ingyen juthatnak egy tartalmas szép 
naptárhoz. A ki ugyanis egész vagy fél 
évre előfizet: az a «Budapest» nagy képes 
naptárát kapja, sőt ezenfelül még egy fali­
naptárt is. A negyedéves előfizetők a nagy­
naptárt, a hónapos előfizetők pedig a kis 
naptárt kapják egész díjtalanul. Megjegy­
zendő, hogy úgy a nagynaptárhoz, mint 
a kisnaptávhoz művészies kivitelű mümel- 
léklet van csatolva, amely berámáztatván, 
bármely szobának díszére válik. A "Buda­
pest// előfizetési ára egy évre 24 korona, 
félévre 12 korona, negyedévre 6 korona, 
egy hónapra 2 korona. Az előhzetések a 
«Budapest» kiadóhivatalához (Budapest, 
VI.. Sarkantyus-utcza 3. sz.) intézendők.

A Patyolat hetedik évének tl-ik száma megje- 
jelent. Hz. az egyetlen magyar újság, mely kizáróla­
gosan a fehérnemű-divattal foglalkozik. leszi pedig
ezt olyan részletessel akti -legal, lm

nyik Máriával, Száraz János Kádár Máriá­
val, Balog István Patai Pirossal, Náfrádi 
Ferencz Kormányos Máriával.

Születések : Deák István, Kádár And- 
drás, Benedek Erzsébet, Száraz Sándor, 
Dékány Béla, Félegyházi Kis János, Szőrfi 
Viktoria, Kádár Erzsébet, Szálkái Pál, Hat­
vani Viktoria, Erzsébet, Kátai István, Sági 
Ferencz, Víkór Ferencz, Kokai Vik toria 
Erzsébet, Busa Pál Ferencz, Túri István. 
Justin Mária. Deák E rzsébet, Kis Imre, 
Kókai Benedek leány, Szántai Julianna, 
Dósa István.

lIalálo\ások: Bernát Lajos 6 hó gör­
csök, Gyöngyösi Ferencz 20 év sziyszél- 
lnidés, Gulyás Ágnes 67 éves gyomorrák, 
Juhász Erzsébet 1 napos görcsök, Mészá­
ros Mihály 67 éves tüdővizenyő, Lantos 
Mária 2 éves hurutos tüdőlob, Kádár 
András 1 napos cyanosis, Illés József 7 
éves veselob, Gera Piros 24 éves hasi- 
hagytnáz, Balog Mária 1 hónapos bél­
hurut, Géczi Emilia 25 éves marólúg 
mérgezés, Szabados János 25 napos tüdő­
lob, Kátai Benedek leány halvaszülött, 
Papp Gáspár 1 hónapos bélhurut, Poczik 
Mihály 52 éves gümőkór.

apussaggai, uvgy az 
olvasója nincs ráutalva a készen vett és drága teller- 
neműre, hanem minden darabját otthon maga megcsi­
nálhatja a minden számhoz mellékelt magyarázatokkal 
ellátott kétoldalas szabás-mintaiv segítségével. A Pa­
tyolat minden hónap elején megjelenő újság, biofize­
tési ára postán való küldéssel negyedévre egy koionu 
tíz fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, 
Kukk Szilárd-utcza 4. szám.

Irodalom.
Erzsébet czimmel Gábel Gyula fő­

városi tanító ügyesen egy beállított alkalmi 
füzetet adott ki. A füzetben a királyi 
család és kiváló politikusaink, valamint 
tanügyünk kapaczitásainak autogramjai 
vannak közölve. A műért befolyó jövede­
lem az «Országos Eötvös-alap», a buda­
pesti szünidei gyermektelep és badapesti 
tanítók samaritárus alapja javára lesz for­
dítva. Az e téren hézagpótló lüzetet ajánl­
juk a müve.lt olvasó közönség szíves 
figyelmébe. Ara — ?

Felelős szerkesztő: Éder eJíiiiON.
Társ-szerkesztő: Holló Atloli. 

Kiadólaptulajdonos: Woíhz 3IArlc.

Egy jó karban levő igen 
kellemes hangú
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jutányos árban eladó, meg­
tekinthető délutánonként 2—4 
óra közti időben Kabók Ká­
roly kir. adótárnok lakásán 
l'vi-uteza Kovács Lajos-íele ház.

Anyakönyvi bejegyzések
1900. november 17-tól 24-ig.

Házasság kötések: Kasper Gyula 
Béla Tandari Máriával, Brindza Péter Pál 
Takács Veronikával, Keller Imre Gara 
Annával, Kocsis György Bori Máriával, 
Sági István Kurucz Máriával, Forgó Jó­
zsef Greskovics Rozáliával, Bodor Lajos 
Lekrinczki Erzsébettel, Gyergyádes Petet 
Pál ötvös Annával, Kacziba János Or-
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bicarbohat

ÁSVftflYVIZ
kapható:

FUSZERKERESKEDÉSEKBEH
VEMDÉC.LÖKBEM 

ES AlMDEM VASÚTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A leyizletesebo és legolcsóbb ásványvíz.

Kapható :
Minden jodb füszerkereskedósben és vendég­

lőben.
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333.'» 1000. Ikvi. :v.

Árverési bird iin\ I kivoiia
ir. járásbiró: •ág mint
• teszi, hogv a mind
k KéiII« > Mill; ily és tsai
5ke s jár. ir; i 111 i x' ég

lOIIM >1 kéi í v 1 71, szf
sói sz alali1 felvett

hktot i; i fél j. Mészái 11,
’ elun •Ív leg továbbá
Rózái, K;i III) ( 1 vén g v,
ános, K.il ló Mihály,
• ó \g.ne • !; iskot úak
538 ; ] öl. 7■"* . hisz.
hold 1 ’1 j öí, 7o:' 1

\ »'{III v < ‘ r. in I

elleni 180 korona lök 
vehajtási ügyében a U 
betétben AI. I 14.
Kalló Mihály, Isálló» Viki 
lózsefné, Kalló Iné/ i 
Kalló 1 lermina, K-illő J<•.
Kalló Dániel, Kalló lan 
Kalló Piroska és Káhó 
nevén álló '"4 t hisz. öli;
65 [ | öl, 7111 ;t lll'S. 
hisz. 1 hold Q4 Q öl, , In ■/. 166 ! öl.
706 hrsz 113 öl, 707 In..' 271> ] öl,
70S hisz. 121 J öl. 700 hisz. 509 \ } öl,
">«/j hisz. 1502 □ öl, 7111 a In ./, 27 I öl,
"l0/8 hrsz. 75 I ] »»I. I In ■/, 160 I "I és
7II 2 hrsz. 1502 J-i>1 léi loyalfi ni bén bir­
tok a kápolnai dűlőben az ezen ingatlanra 
a 2643 900 tkszármnal özv. Kalló Jánosné 
szül. Takács Teréz javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog épségben tartásával 2860 
korona utóajánlati mint ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az 1900 évi dcvzem­
ber hó 28-ikán d e. 9 órakor Törnörkény 
község házánál ár vert alá fog boc újlatin 
i a kikiáltás, áron alul nem fog eladatni.

Yen ni szándékoznák tartoznak a ki­
kiáltási ái 10°/0-át készpénzben, vagv óva 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy neki a bíróságnál dó 
legesen elhelyezett báiiatpénziöl kiállít».»tt 
elismervény! átszolgáltatni, az ntónjánlatot 
tevő kivételével, ki bánatpénz letétele nél­
kül is árverelhet.

Kelt Csongrádion, 19QÍ1 uov. 11 én.
V kir járásbíróság mint tkvi hatós.ig

La úri sin Miklós
kir. aliái.bbíi ,

es

K itüntetés:
összes versenyzők közölt a hangsze­

rek csoportjában.

Hadsereg szállításért ezüst éremmel. ______________

J rsi A s S i : R J.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. cs kir. hadsereg cs a in. kir.^honvédség egyedül szállítója 
r B U D A P EST, 11., Lán e.z h id-u t.c z a 5rW

Iskolai
es mesterhegeclilk vonóval.

Gordonkák vonóval.

Ősi magyar tárogató
szabadalmazva.

(J Z i 111 I) 21 I 111 0 k.
il piisxlit hatatlan, kitűnő 

erős hangú

li íi r ni o ti i k á k.
1 és tokknl 7 forint.

Kaiser*

2650mell.bonbon A A r~ A kb/jeiiyzoilcg
a legbiztosabb / n AI I ehsmrrt

gyógyszer 4- V V U bizonyitvany

Kgyedüli álló bizony itéka a bizV» ■
gitségnek költ ötfős, vekeisé<j, hu­
rut és elnyálkásódéisrol. 
mag 20és 40 filléréi kapható ( - ngr.idvu

Ungváry József

Fuvolák.
SzárnykSrtök.
Jógv luioili IlPgvdij VOllÓVil

Templomi és más zenekarok részére szükséges

f u v ó- és vonó-hangszerek.
.;,-:!;\s»s is i,'si jel tételek nu-ll tt, legjutánvosabb árban szállíttatnak.

Községi dobok a Icgjutányosahb árakon.
X : i ' v L v; m /4'1í i HjLÍ* > < ‘ii < v-s Ixriiiriil \

II a r m o íi i k ii-ií Vj egy z v k k ii 1 ö n k é von dö.
Mag'/ari'rszéig legnagyobb

l'uVi)-. \unó- és illő hiingszi'i-gváríi.
Is. f>

n & Shuttleworth
m< őgazda ági gépgyárosok (») Budapest Vag$

áltál a Ici’.jnlányosabb áiak mellett ojánltatnak :
V\ ,/ ' .. -

Váczi-körút 
63. sz.

•*> - »!■■ -TV", '

:vS- 'ii

'- J.v.r., ,'.a A

Sok pénzt!!!
meglehet takarítani ára-, öraláncz 
es ékszer vásárlásnál 4a őzt az ember

J, WANDERER
Krakau Strá.lom Ví.

óra gyárából szerzi be.
Képrs á rjrt/yzf'hrt Itii/tl brriiirnf rr btir- 
/.iii(‘/, intji/iii litt i-r iránt hozzá fortlnl.

Nem megfelelőt 8 napon belül 
szívesen vissza vesz.

100 számú Nickel Cylinder reinon 
toár óra I írt 90 kr. ugyanaz a Király 
arczképével 20 krajczarral több.

900 szánni ezüst remontoár óra 
4 frt. 50 kr. lánczczal egyi!t 5 fi t. fái :-7\; 
50 kr. gj '/%M

WM*

SHUT TI EWuh T H

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek :"0Ä«™irg'
tevábbá Járgány-cséplőgépek, léhere cséplők, tisztító rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratógépek, »zénagyfijtők, boronák.

~„Golumbla-Drill"
legjobb sorvetfigépek 

szocskavágók. répavágfók. 
kukorícza-morzsolók, 
darálók, őrlö-malmok, 
egyetemes ariél-ekék.

3 ö« vasit r-kvk és minden egyéb gazdaségi gépek.

hésTílfifrt öt ft ’gvaéltrí k It'd 
.. Hatra ingyen A hé, wen fire 
I í'üldettttk.

Láncolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 
locon vhil- óg cséplőgép-gyára.

Nyom Ktoti W etsz Márk könyvnyomdájában Csongrádon íyuu.
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